Jlorapudom m ero
CBOUCTBA




Onpeodenenue nozapugpmos u
maoauuy ux 3Ha4eHuil enepevie
onyoaukoean ¢ 1614 200y
UWLOMIAHOCKUTL MAMEMAMUK
Jowcon Henep.
Jozapugpmuueckue maonuyui,
pacuiupernsvie U ymoyHEHHbIE
OpyZuUMu Mamemamukamu,
no6cemMecmHto UCNONb308ATUCD
0J151 HAYYHBIX U UHIHCCHEPHBIX

pacuémos 00jiee mpex 6eKoe.

:xon Henep,
u3odperareb JOrapupmMos




Ilpumepul ucnonvsoseanus nepasnomeprocmu oo
J102apupmuueckoil 3aeucumocmu

AKyCTHMKa — MHTCHCUBHOCTb 3BYyKa (J€LHOCIIbI).
OTHOILIICHUE CUTHAJI/IIIYM B PAJIMOTEXHUKE U
AIEKTPOCBSA3H.

ACTPOHOMHMSA — IIKaJIa APKOCTH 3BE3I.

XHUMHSL — aKTUBHOCTh BOAOPOAHBIX HOHOB (pH).
Cericmonorust — mkana Puxrepa.

Teopusd My3bIKM — HOTHAM I1IKaJIa, 110 OTHOIIEHUIO K
4acTOTaM HOTHBIX 3BYKOB.

HcTopusa — norapupmMudeckas 1Kaiaa BpEMEHH.



Jozapugpmuueckan
CRUPAb 8 NPUPOOE

Pacnonoxenue ceMsH Ha
OJICOJTHEUHUKE

PakoBuHa HayTHIIyCa



OnpepneneHuve norapudgpma yncna

JNNorapndgmom yncna b>0 no ocHoBaHuio a (a#1, a>0) Ha3bIBaeTCS
nokasaTtenb CTEMNEHU, B KOTOPYH HY>KHO BO3BECTN OCHOBaHMeE a,
4YTOObI NOMYYNTb YMCIO b:

log b=x,a" =b

Bblyncnure:




OcHoBHoOe norapndmmyeckoe | s

TOXAEeCTBO -

log b
a =" = Db, e atl, a>0, b>0

Bblyncnure:

o2



[MNpu Kaknx sHa4YeHUsAX X CyLlecTBYeT norapudm

log: (X—3 ) X>3
log.10-x)  X<10
log,(-3x)  X<0

log, 0+x) XeR

He cymiecTByeTr HU nIpu

10g1,3 (_x4) KAKOM X




OcHOBHbIe cBOUCTBa norapudmoB

[Tpn mobom a>0, a#1 n ntobbix x>0 1 y>0 BLINOSTHEHDI
paBeHCTBa:

loga1=0

logaa=1

loga x'y =loga x + loga y
loga =¥ogax-logay

loga xP = p-loga x, onsi NBOro AeNCTBUTENBHOIO p.



1. lorapudom npousBeaeHus
NOJIOXXUTESNIbHbIX YNCEeS1 paBEeH CyMmMme
norapndmoB MHOXUTENEWN.
log_(bc) =log b +log c
a>0; aZz1;b>0;c>0.
npumep:

log,72 +log,3 = log (72x 3) =log 216 = 3



2. Ilorapudgom yacTtHoro AByx eoeo

NONOXUTENbHbIX YUcCern paBeH oo
pa3HocTu norapndmoB AeNIMMOro u
aenvuTens.

log. lc’ =log b —log_c,
a>0; a£1;b>0;c>0.

npumep:

log 48— log 4 = logm%= log,12 =1



3. llorapudpm cteneHu ¢ eoco

NOJNIOXUTEeNIbHbIM OCHOBaAHUEM paBeH | ¢
nokasaTenk cteneHu, YMHOXeHHOMY
Ha norapudpm oCHOBaHUSA

- a>0;a#£l
log b'=rlog b b > 0;
npumep: r € R

log.\/125 =log,(125)° = Llog125 - 1.5



UcnpaBbTe OLUNOKM: :

log, 22 +1log, 2 =log, 24
log, 15—-1og, 5 =log, 10
log,21-log,3=1log,7=1
2log, 8=1og, 16




dopmyna nepexoaa oT o4HOro
OCHOBaHuA norapudgpma K gpyromy

log .b=.1log, b
log, b=—log b




HecATnYHbIE norapudmbi

LecamuyHbim no2apugmMoM qucria
Ha3bIBalOT Norapudm 3Toro Yymcra no
ocHoBaHuto 10

log.,a=Iga
Ig 10 = 1
Ig 100 =Ig 10% = 2




HaTtypanbHbIn norapmndpm

HamyparnbHbIM no2apugmMoM 4qucria
Ha3bIBalOT fiorapnudm aToro Yymcna no
OCHOBaHUIO e, rae e - uppaunoHanbHoe
4ynucrno, NpmMbnmxeHHo paBHoe 2,7

log.a=Ina

Ine=1




Builuyncnurtb:

log, 49; log, 1/81; log  , 8; log, 1;
Ig 10000; Ig 0,001;
log, 3 +log, 2;
log. 100 - log, 4;
Ig 0,18 — Ig 180




OOMA! eocs

Hangute 3HayeHue BbipaxeHna | :

log; 0,2 +log, s 4
log.9-log, 25

(1-log,12)-(1-1log, 12)
log, 13

log,, 13

910g5 50

9log5 2



